



## AVVISO DI CHIARIMENTI n° 5

\*\*\*\*\*

Gara [4/L/2016 - AOU00.1502L] - Risanamento conservativo delle facciate dei corpi bassi e dei torrini scala di diversi edifici presso l'Azienda Ospedaliera Universitaria Federico II sita in Napoli alla via Sergio Pansini n. 5. CIG: 7372795EE4.

\*\*\*\*\*

Sono pervenuti a questa Amministrazione i quesiti relativi agli atti di gara che di seguito si riportano, con le relative risposte:

### **Quesito n° 5)**

*... in riferimento alla gara in oggetto, CHIEDE l'invio degli elaborati progettuali in formato editabile compreso il Computo Metrico.*

### **Risposta al Quesito n° 5**

Con riferimento alla richiesta, al fine di agevolare i concorrenti nella predisposizione delle proposte migliorative al progetto posto a base di gara, si ritiene di aderire alla richiesta e procedere alla pubblicazione, contestuale al presente avviso, degli elaborati grafici progettuali e del computo metrico estimativo, in formato editabili.

### **Quesito n° 6)**

*In merito al capitolo "Composizione Offerta Tecnica", relativamente alla descrizione contenuta nel punto 1) ultimo capoverso (pagina n. 9) del documento "Indicazioni del Responsabile del Procedimento", si richiede che la relazione tecnica debba essere formattata nel seguente modo:*

*N. 25 fogli A4 singola faccia;*

*N. 40 righe per ogni foglio;*

*N. 80 battute per ogni riga.*

*I fogli difforni o eccedenti tale numero saranno barrati e non presi in considerazioni.*

*Su tale argomento si chiede:*

#### **DOMANDA 1:**

*di precisare che il numero delle righe si intende come numero massimo, ovvero che una pagina può contenere anche meno righe a scelta dell'operatore economico;*

#### **DOMANDA 2:**

*di precisare se possono essere inserite immagini e/o tabelle;*

#### **DOMANDA 3:**

*di derogare al numero di 80 battute, perché tale prescrizione è di difficile applicabilità in quanto funzione di diversi fattori (es. tipo carattere, grassetto, corsivo, maiuscolo o minuscolo, tipo di lettera, ecc.) e ciò a nessun vantaggio sia per la Stazione Appaltante che per l'Operatore Economico"*



## Risposta al Quesito n° 6

### RISPOSTA ALLA DOMANDA 1:

Si precisa che il numero di righe richiesto si intende come numero massimo.

### RISPOSTA ALLA DOMANDA 2:

Si precisa che possono essere inserite immagini e/o tabelle.

Per le righe di testo adiacenti le immagini o tabelle il numero di battute sarà ridotto in funzione dello spazio occupato da queste.

### RISPOSTA ALLA DOMANDA 3:

Si conferma il numero di 80 battute per ogni riga.

Al riguardo si precisa che esso è da intendere come numero massimo. Per rispettare la prescrizione è sufficiente utilizzare un tipo di carattere a spaziatura fissa, disponibile in tutti i più comuni programmi di elaborazione testi (tipo: Courier New, Lucida Console, Lucida Sans Typewriter, ecc.) che sono indipendenti dalla formattazione (es. grassetto, corsivo, maiuscolo o minuscolo, tipo di lettera, ecc.) e dalla presenza di eventuali immagini o tabelle, ed impostare i margini di pagina e la dimensione carattere appropriati.

**Il Responsabile del procedimento**

**ing. Raffaele D'Alessio**

firmato digitalmente